
春的消息原文 绘本好消息坏消息教
案(汇总8篇)

导游词的撰写需要充分了解目的地的历史背景、风土人情等
方面的知识。导游词需要注意语言的简洁明了，可以运用一
些形象生动的比喻和描述。借助以下导游词范文，让我们一
起驰骋在历史长廊中，感受文化的魅力。

春的消息原文篇一

活动目标：

1.能基本理解故事内容，并能用清晰的语言表达自己的感受。

2.尝试用辩证的思维去理解“什么是好消息，什么是坏消
息”。

活动准备：

绘本、ppt、图片

活动过程：

1.导入：

今天，老师带来一本有趣的绘本书，大家一一下里面会发生
哪些有趣的事呢？

（幼儿集体默看ppt画面）

2.交流、分享：

师：“刚才你印象最深的是哪一幅画面？



幼：“啃苹果发现小虫”、“小老鼠找回筐子”、“他们爬
旗杆被电黑”......

（幼儿两人一本共阅）

师：你刚才看到书中哪些是好消息，哪些是坏消息？

幼儿边说，老师边贴出相应场景

（引导幼儿讨论）

：同样的消息，不同的角度和心态会有不同的感受。为什么
当小田鼠大发脾气时，一直都很高兴的小白兔会伤心的哭起
来？这时小田鼠又是是怎么想的？让我们边思考、边完整的
欣赏一遍故事。

（幼儿边看ppt画面，边听老师声情并茂地讲述故事）

3.延伸

（1）讨论小田鼠最后想了什么、做了什么？为什么会这样？

（2）引发幼儿进一步思考：我们生活中遇到一些事情时，该
怎样以积极的心态去看待？

活动反思：

这节课的目标是根据大班幼儿的已有阅读水平制定的，围绕
目标采用了集体默看、同伴共阅、图片梳理、有效提问等教
育策略。通过活动，第一个目标的达成情况较好；第二个目
标由于教师提问后，没有给予幼儿较多的思考时间和空间，
没能引发幼儿更深层次的思考，目标达成情况不太理想。
《好消息、坏消息》还可以再多上几次，可以引导幼儿结合
自己的生活经验来思考，学习辩证思维；也可以让幼儿和家



长一起制作自己的《好消息、坏消息》；还可以和同伴一起
分角色表演，通过表演、体会角色，引发幼儿对”好消息、
坏消息“的进一步思考。

春的消息原文篇二

今天，我得来了一个好消息和一个坏消
息。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

好消息：8月2日，表妹来我家一个星期，在这一星期里，我
可以自由地玩，我可以玩整整七天！（羡慕我吧？）

坏消息：表妹来了就会跟我抢电脑玩，还恶人先告状！（表
妹很讨厌吧？）

这就是两个消息！好消息・・坏消息

春的消息原文篇三

教学目标：

1、欣赏散文，理解作品的主题。（重点）

2、尝试用动作和表情来表达对作品的理解。（难点）

准备：

春天的背景图一幅，和内容相关的小图片若干；音乐光盘，u
盘一个（内装幻灯图片），dvd一台。

过程：

1、引出主题，引导入趣



2、欣赏散文，感知理解。

1）播放录音散文，让幼儿在完整欣赏的基础上，通过提问试
着初步了解散文内容。

提问：“你们听到这是一个什么样的好消息”？（幼儿回答，
教师出示背景图），那你还听到都是谁在传递这个好消息吗？
（将幼儿听到的名称一一展现在背景图上）。

2）再一次通过看幻灯图片和调整图片的顺序幼儿欣赏并理解
散文的内容。

提问：“到底还有谁在传递好消息呢？还有，它们是怎样传
递这个好消息的呢？咱们一起在看看这里（电视）来听一次
吧！”

3）教师边演示幻灯图片边有表情的朗诵散文。然后让幼儿找
一找，是谁先知道的这个好消息它又告诉了谁？它是怎样告
诉的呢？（鼓励幼儿用动作表现出来）。教师边调整图片顺
序边出示相应的文字。让幼儿初步学习在画面和文字之间建
立一定的联系，萌发对文字兴趣。

3、讲一讲，演一演，让幼儿尝试用动作和表情来表达对作品
的理解。

1）请幼儿看着排好的图片顺序，跟着老师一起用好听的声音，
好看的动作一起来念一念。

2）教师让幼儿说一说，小朋友春天可以干些什么事情？做这
些事情你们是什么样的心情？鼓励幼儿用快乐的心情，高兴
的表情来向老师传递这个好消息。同时配上背景音乐。

3）鼓励幼儿向同伴互相传递好消息。



4、结束活动

“春天来了，你还想把好消息传递给谁？还有，小雨点落下
去后，他还会落在哪里？请小朋友好好想想，下节活动来告
诉老师。”

春的消息原文篇四

一、活动目标：

1、围绕话题，仔细观察画面，能根据画面勇敢表达自己的想
法。

2、尝试用不同的角度看问题，初步感受要以积极的心态面对
困难。

二、活动准备：

1、教具：好消息坏消息图板

2、绘本《好消息坏消息》ppt

三、活动过程：

（一）了解绘本的名称和封面

1、出示绘本的名称，引起幼儿阅读的兴趣。

2、出示绘本封面

师：这个故事是从一个好消息开始的，请小朋友仔细观察画
面，发生了一件什么事情？

（二）出示绘本故事中选取的8幅图。



1、出示大图，让幼儿仔细观察，哪些是好消息，哪些是坏消
息？

2、每个孩子手里有两张贴纸，一张红色的，一张蓝色的，将
红色的贴在好消息上，蓝色的贴在坏消息上。先观察再选择。

3、大图收上来后，请个别幼儿讲述为什么觉得它是好消息/
坏消息？（ppt验证孩子们的答案）

（三）完整欣赏故事，播放ppt

1、老师讲述故事致ppt问号一页，引导幼儿猜一下，后来发
生什么事了？

2、联系之前操作中观察过的图片，帮助幼儿顺着故事的线索
不断猜测验证，并提升幼儿对“福祸相依”（生活中充满了
好消息和坏消息，好消息可能变成坏消息，坏消息通过努力
也可能变成好消息）的感悟。

3、绘本结尾，兔子虽然遇到了很多坏消息都通过“没事没
事”努力的变坏为好，但是因为老鼠的一句“我再也不要跟
你一块”而痛哭，引导孩子们感悟生活中的好或者坏在经历
的当下是很重要，但是在重要的亲人、朋友的面前都不重要
了。

4、提问：书里是好消息多还是坏消息多？下来可以数一数。
生活中，好消息一定比坏消息多。

四、活动延伸

绘本漂流中，你也会拥有很多各种各样的书，希望你能珍惜
它，和爸爸妈妈认真阅读它，这一定会给你带来更多好消息。



春的消息原文篇五

这首诗歌描写了情趣盎然的春天。诗人以清新优美的语言引
导人们去欣赏大地回春的动人景象，给大自然的景色赋予了
纯真的生命：让自然界的一草一木都富有了灵动的色彩，让
所有的小生物都成了孩子们亲密的小伙伴。表达了作者对春
天、对大自然的浓浓爱意。

全诗共六个小节，描写了孩子们从殷切地盼望了“整整一个
冬天”，到尽情地在大自然中寻找、感受春的消息，直至尽
情地嬉戏、玩耍，将喜悦之情表现得淋漓尽致。

第二小节总写换了春装的孩子们欢笑着投入大自然的怀抱寻
找春天的消息；

第三小节至第六节诗歌为我们“推”出四幅戏春图：捉、放
飞舞的蝴蝶，是爱，是怜，是珍惜；问候开放的雏菊，是欣
喜，更是朋友般的亲密。枝条吐出绿苞、溪水被春天唤醒；
明丽的太阳、搔痒面颊的嫩草……一切都是那么生机勃勃，
让喜欢春天的孩子陶醉于春的消息之中。

诗中的孩子们在大自然中欢笑，于是，读诗的孩子在诗人笔
下的大自然中徜徉，便也拥有了大自然般博大的情怀，浓浓
的爱意，从而更加热爱大自然，热爱我们这个世界！

1、认识本课6个生字，会正确书写12个生字。理解“消息、
漂白、牵引、爱怜、雏菊、禁不住”等词语的意思。能正确
拼读“漂、禁”两个多音字。

2、能正确、流利、有感情的朗读全诗，背诵诗歌。

1、继续进行自主识字，提高学生随文理解词意的能力，同时
提高学生的阅读能力。



2、通过朗读诗歌，指导学生边读边想象，增强对诗歌的理解，
培养学生的想象力。

通过读、诵、背感受春天的勃勃生机。展开想象，激发学生
感受和表达对春天的喜爱之情。

合作交流，读中感悟。

学生准备：观察身边的事物，感受春的气息。

教师准备：多媒体课件、生字卡片。

一、激发兴趣导入新课

1、教师先板书“消息”,指名学生读。引导学生交流自己
对“消息”的理解。

师：春姑娘就要来了，她想给小朋友们发一个春天到来的好
消息，你帮她想一想：春姑娘可以怎么告诉我们这个好消息
呢？”

（学生畅所欲言。）

春姑娘把小朋友们的好主意让一位诗人写成了一首诗来传
达“春的消息”。我们来读一读，看看谁能收到这些消息。

二、初读课文，自学生字。

1、学生自由读诗，遇到不认识的字可以用以前的方法来解决。

2、出示生词卡片，指明读，注意“漂”是个多音字，漂白、
漂亮

开火车读。



3、用各种形式理解文中词语。

“漂白”、“牵引”、“爱怜”、“雀跃”、“搔痒”等词
语可以结合诗中的具体语境、生活经验和具体的动作来理解。

对于其他词语可以相机解决。

4、检查读文情况：

教师指名学生按小节读课文，听者可以习惯性的进行评价。

三、师生对话、品悟诗情。

1、教师引导学生再读诗歌，边读边想，读完课文后，你感受
到的春的消息在哪里？

2、引导学生交流读后的感受。

3、引导学生抓住自己观点的支撑点，通过感情朗读来表达出
来。

第一节中春的消息是指春风、春水、树枝、水鸭；抓住“盼
望”“整整”体会孩子们渴望和欣喜的感情。

第二节中春的消息是指换上春装；“飞过”“飞上”表达了
孩子们寻找春天的欢快和急切之情。

第三节中春的消息是指蝴蝶飞舞；抓住“爱怜”体会孩子们
对自然万物的爱。

第四节中春的消息是指雏菊开放；抓住“雀跃”体会孩子长
高的自豪和欣喜。

第五节中春的消息是指吐出绿苞、溪水唱歌；



第六节中春的消息是指太阳照耀、被嫩草搔痒的面颊；

4、配乐朗诵诗歌，美读中品位所蕴涵的情感。赞美春天！

四、记忆字形，指导书写

1、认读本课生字卡片，组词，并说句子。

2、小组讨论如何记忆字型，如何把字写好看。

3、指导重点字的书写，如“雀”字。

五、拓展延伸，积累实践

1、关于春的消息还有很多很多，只要你做一个细心观察的孩
子，你一定能发现的更多！去找一找相关描写春天的儿歌、
古诗、歌曲读一读、背一背、唱一唱。也可以自己动手画一
画，剪一剪美丽的春天。

2、积累诗歌中描写的生动的词语或句子。

春的消息原文篇六

11月24日星期三晴

我有一个好消息，一个坏消息。先说好消息，好消息是：今
天我举牌子了，非常高兴。我爸妈都同时说了这一句话“淼
淼终于举牌子了!”这个坏消息很严重，坏消息是：我们班的
王伟杰从眼到鼻子，一条线都被摔破了。我说一说他怎么摔
破的'吧：

我和耿子涵，王伟杰玩跳绳比赛，在水泥地上跑跳。我们跳
着跳着，王伟杰被绳绊倒了。



我再说一说我是怎么举牌子的吧：王伟杰是整队的一个人，
但是今天他脸摔破了，所以今天由老师整队。一开始是李佳
艺举牌子，李佳艺去我们教室打扫卫生，就把牌子给了张可
盈，张可盈给了张雨欣，张雨欣又给了我，我就一直举着牌
子。张可盈让我给陈老师，我就给陈老师了，陈老师
说：“你帮我拿着。”我就一直举着牌子了。当时我还是在
队里，老师让我在前面举牌子，我就在前面举牌子了。

春的消息原文篇七

一、活动目标：

1．围绕话题，仔细观察画面，能根据画面清楚表达自己的想
法

2．尝试用不同的角度看问题，初步感受要以积极的心态面对
困难。

二、活动准备：

1．教具：东南西北

2.绘本《好消息坏消息》ppt

三、活动过程：

（一）

1.出示绘本的名称，引起幼儿阅读的兴趣。

师：看看这是什么字？小朋友认得吗？（好消息）

2.出示绘本封面



师：这个故事是从一个好消息开始的，请小朋友仔细观察画
面，发生了一件什么事情？

（三）

1.师幼一起玩“东南西北”的游戏，尝试用不同的角度看问
题

小结：东南西北的单数是坏消息，双数是好消息

2加大难度，再次玩东南西北”的游戏要求幼儿随意说出一个
方位是好消息……

3.老师演示把坏消息变成好消息的方法

小结：原因是打开的方向，先横后竖

（四）完整听赏故事，播放ppt

提问：书里是好消息多还是坏消息多？下来可以数一数。

春的消息原文篇八

___________________会议将在______召开

本报讯(记者)日前，________在____举行新闻发布会，正式
发布__________________会议将于____年__月___日至__日
在________召开的消息。

据悉，本次会议经______批准，由____主办、__________承
办。

(职务)______、(职务)______、(职务)______等人出席新闻
发布会并介绍了会议的筹备情况。



_________在会上说，_______________会议主题
为“_______”，旨在_________________、并
对________________做出分析与判断。因此，作为本次会议
的主办方（或承办方），_______希望藉此机会能
够___________，推动_______________________________。

____确定今年____工作__大任务

本报讯

___月__日，___________工作会议在_____召开。会议提出了
今年________工作目标，确定了_____工作的___大任
务。________、_________、________出席会议并讲话。

近年来，______的______工作取得_______成效。为加
大_____工作力度，_______确定了______工作的____大任务：
一是____________________；二
是_______________________________；三
是_________________________;四
是_______________________；五
是____________________________;六
是____________________。

本报讯

___月__日，_____召开________会议，_________
和____________主要负责人参加了会议。会上，__________
对_____提出了明确要求，对下一步工作作出了部署。

_____________________工程竣工

本报讯(记者)___月___日，____________(单位名称)
在______召开竣工验收总结会，_____________工程正式通过
竣工验收，即将投入运行。该工程投运后，将



为_________________________。

在竣工验收总结会上，____________指出，__________工程
自_____年____月开工以来，克服了______、______、_____、
_____和_________等困难，提前_______月(或天)完成工程建
设任务。

_____________________重点项目开工

本报讯(记者)__月__日，_____________重点项目开
工。______________公司承建的_______项目位于_________，
占地面积__________万平方米，建筑面积________万平方米，
是_______重点项目之一。该项目将于___年___月___日前竣
工。

在开工仪式上，_______代表_____讲话,他强调_______要按
照_________________的要求，将____________建设成
为____________。

_____________中标_________________工程

本报讯(记者)日前，__________________公司成功中
标________________工程。

_____________工程总建筑面积为________平方米，工程总造
价为____亿元，合同工期为____个月。___________建成后将
成为_____________。_____________工程最主要的特点
是____________。

____________承建的______________工程封顶

本报讯(记者)__月___日，_______公司承建的____重点工程
之一——_________工程主体结构顺利封顶。



_______主体工程为___层_________结构，局部为______结构
组成，总建筑面积________平方米，其中地下建筑面积_____
平方米，地上建筑面积_____平方米，建筑总高度约______米。
______主要有______、_____、____、_____等组成。主体外
形犹如___________。

________攻克_____________难题

本报讯

日前从____________项目部传来喜讯，该项目部依靠技术攻
关，确保了_________________施工的顺利进行，受到业主
和_____________的肯定。

_______项目位于_______________，主要建筑物包括_______、
_______、__________等。________公司承担了该工程
的______施工任务。

________________获______奖___等奖

本报讯

日前，__________、_____________公布了_____奖获奖名单，
_____________荣获_____奖__等奖，_____奖是________领域
的最高荣誉奖。

_____________奖由____________设立，目的是表彰________、
促进________________。________奖每__年评选一次，共
设__、__、__等奖__个等级，本次共授奖__项，其中一等
奖___项，二等奖__项，____等奖_____项。

_____公司_______科研项目填补国家空白

本报讯



近日，_________在______组织召开了由______公司承担
的___________________项目验收会，_________项目经过与
会专家评审通过验收，与会专家一致认定该项目填补了我
国___________方面的空白。

该项目经过________公司___年的试验,突破了___项技术难关，
完成了_________,_________性能完全满足使用要
求。_______项目的圆满完成,不仅填补了国内_________的空
白,还使我国在_____方面达到了国际先进水平，
对_____________、_______________重要意义。

深装总中标北京奥运会所工程

本报讯___月__日，深圳市深装总装饰工程工业有限公司击败

家竞争对手，成功中标合同总额为

亿元的________装饰工程。

在此之前，深装总已先后承接了____、____和_____等__项北
京奥运会装饰工程。

据悉，该项装饰工程包括_______、______、_____和______
几个部分。根据合同约定，_______工程将于___年__月__日
开工，___年__月__日竣工，合同工期为__天。____、_____
和_____是此项工程施工的主要特点。

本报讯

___月___日，________公司与_______在____签署合作协议，
双方确定在____与____、_______等方面进行合作。

根据协议，______公司将把______作为重要的_____________。
__________________支持______公司在___________项



目、______开发以及_________________进行合作。

______是________________________，具有______________
优势。_________是_________________企业，拥
有_______、______、_______、_________等方面的优
势，______公司目前___________。

双方进一步深化合作，有利于加快_____________________，
把______________优势转化为____________；有利于_____公
司_________________________。新闻五要素，即五个“w”。

什么事（what,何事）？

谁被牵连到这个事件之中（who,何人）？

这个事件是什么时候发生的（when,何时）？

是在什么地方发生的（where,何地）？

为什么发生这个事件（why, 何故）？

有的还要加上一个h（how,怎么样）？


